

时政新闻

我市简政放权新机制 下月正式运行

11月4日至11月底， 督查第十轮行政审批制度改革结果

本报讯 我市第十轮行政审批制度改革清理优化结果已于10月26日通过新闻发布会向全社会公布,新的审批事项和工作机制已进入试运行阶段。为推动此次改革清理优化结果的落实,提高审批效率,自11月4日至11月底,郑州市组建三个督查组,对各县(市)、区、各市级审批职能部门改革成果落实情况进行监督检查。

此次监督检查重点督查以下六项内容:对取消事项落实情况;对下放事项运行情

况;对调整为日常监管事项,重点督查其服务管理情况;对保留、归并事项的监督检查;对并联审批等新工作机制落实情况;对各县(市)、区、开发区承接事项的监督检查。

市政府法制办有关负责人透露,我市拥有审批权限的单位是40家,此次检查重点是28家单位,这28家单位是此次行政审批改革中精简力度大的,审批事项有根本性的变革,通过检查防止明改暗不改或者改一套做一套等行为,确保全市改革到位。

比如,已取消的行政审批事项,重点检查各审批职能部门有无继续审批或变相审批情况。对彻底下放的审批事项,重点检查各审批职能部门是否将受理权、审核权、最终审批决定权、证件发放权等彻底下放至县(市)、区行使,是否存在明放暗不放或下放不彻底等现象,以及下放行政审批事项的名称、前置条件、审批环节、内部流程、承诺办结时限等是否规范。对保留、归并的审批事项,重点检查是否存在擅自增加审批子项、

环节和前置条件、搭车收费等情况,单位内部审批环节是否实行联审联批,是否按照白皮书公布的办事指南样本制作新的办事指南。

此次检查主要以实地查看、听取汇报、检查事项办理台账等方法进行。对监督检查中发现的违法增设审批事项、条件,或者取消的事项仍在审批或变相审批的,要严肃处理,依法依规问责。通过督查,郑州市将确保12月正式运行新机制。 郑州晚报记者 孙娟 实习生 叶霖

这超市没人收钱

河南首个高校诚信商店在郑州大学试运营



昨天下午,当看到“郑州大学诚信商店”几个字后,郑州大学2012级学生强明阳停下了脚步。站在店门口,望着没人的收银台,她迟疑着是否要进去。

“你要买东西?挑好了自己在收银台那儿刷条形码、付钱就行了。”近百平方米的商店里只有一个负责整理货物的张阿姨,看到强明阳一个人站在门口,就远远地冲她喊了一句。

据了解,这家名为“郑州大学诚信商店”的超市,是由郑州大学学生处建立经营

的。从扫描条形码到支付、找零,整个付款流程全由学生自行操作POS收款机完成。该商店从今年8月末开始试营业,店面虽然不大,食品、生活用品等却一应俱全。

郑州大学学生处处长戴国立介绍,经营利润将用作勤工俭学专项资金,郑州大学是“河南省高校诚信商店”的第一个试点,接下来会在省内各高校推广。

郑州晚报记者 张竞映/文 马健/图 线索提供 黎晓雨 魏宇麒

被执行人只有“唯一住房”咋办?

中原区法院“五步走”破解难题 既保障申请人权利又不让被执行人无家可归

“给群众发放廉政监督卡,全面接受当事人及其他诉讼参与人的监督”,“五步走”破解了被执行人“唯一住房”执行难题……今年以来,中原区法院不断创新,先后从9项文化建设着手,推动社会管理创新。 郑州晚报记者 鲁燕

发放“廉政监督卡”,法官 违规可电话投诉

去中原区法院立案的当事人会发现,在这里会多一张别的法院少见的卡——廉政监督卡,卡上有法院的“五项禁令”等廉政规定,同时有中原区法院的24小时廉政举报电话,举报电子邮箱。

据办案人员介绍,当事人申请立案时都会同时收到这样一张廉政监督卡,如果当事人发现法官有违反规定的情况可以直接拨打电话投诉,纪检监察部门也会对廉政监督卡进行不定期抽查,并回访当事人,发现问题,经查属实的,严肃处理相关责任人。

“五步走”破解“唯一住房”难题

2005年1月1日,最高法院出台司法解释,“对被执行人及其所扶养家属生活所必需的居住房屋,人民法院可以查封,但不得拍卖、变卖或者抵债。”

可如果被执行人欠着外债,虽没有可供执行财产,却住着豪华宽敞的大房子,这对于申请人是很不公平的,那该怎么办?

中原区法院总结出了一套针对性很强的“五步走”执行方案:既能保障申请人的权利又不使

得被执行人无家可归。

“第一步由申请人提出申请,法院审查该住房是否超过被执行人生活必需;第二步委托评估机构对房产进行评估;第三步落实过渡房;第四步依法拍卖;第五步在拍卖后,对被执行人的住房问题按照‘以大换小’的方式办理,或者在拍卖款中优先保留相应价款,由被执行人自行购买或租赁房屋。最终实现和谐执行,同时保障申请人和被

执行人的权益。”中原区法院执行局局长张宏宇总结道。

除此之外,中原区法院还举办“人民法官为人民暨我身边的优秀共产党员”主题演讲比赛,认真落实“一校一法官”、“巡回法庭进社区进校园”活动,认真落实各项司法便民、利民措施,努力营造尊重和方便人民群众的良好氛围。 线索提供 郭倩 若愚 王莹



动过9次手术,体内植入18颗螺钉
刘静:双拐撑起播爱之路



刘静帮老人围围巾。

10月31日上午,新郑市社会福利中心内暖意融融,一群头戴小红帽的志愿者正在给老人们量血压、按摩、表演节目。“大爷,我给你卷袖子”,一个女孩细心地给老人量血压,等她准备起身时,人们才注意到她拄着双拐。她,就是新郑市助残志愿者小分队队长、2012年度“感动郑州”人物刘静。

今年24岁的刘静1岁半时,被诊断患上“格林巴利综合征”,经过治疗,保住性命的刘静双腿却失去了正常功能。1993~1999年,她连续做了8次下肢矫形手术后,2005年戴上下肢矫形器,接受一年的康复训练。2年后,她又被检查出脊柱侧弯,矫形手术在她的身体里生生地加进去18颗螺钉。

但她凭着顽强的意志考上了南阳医专,目前在当地一家医院从事网络咨询、病人回访等工作。

2012年,刘静在实习期间听说新郑残联招募“助残志愿者”,她毫不犹豫地报名参加,通过网上发帖、组建新郑助残志愿者QQ群,短短时间把一个原来只有几人的志愿者团队发展到70多人。

在特殊教育学校、残疾人家中、社会福利中心等地方,行走不方便的刘静带着志愿者们,为孩子、残障人士和老人送去温暖。 郑州晚报记者 潘登文/图

今年我省1.1万名特岗教师上岗

本报讯 今年,河南共招聘农村特岗教师11020名,其中,国家计划特岗教师6020名、地方计划特岗教师5000名;初中特岗教师4752名、小学特岗教师6268名。记者昨日从省教育厅获悉,这部分教师均已在今年秋季分配到全省96个设岗县的农村学校任教,其中到村小、教学点任教比例达31.7%。

“特岗计划”旨在通过公开招聘高校毕业生到农村贫困地区中小学任教,引导和鼓励高校毕业生从事农村教育工作。我省从2009年开始实施“特岗计划”,截至目前,中央财政、省财政分别累计投入专项经费12.5亿元和10.8亿元,共招聘5.18万名高校毕业生为特岗教师到我省农村义务教育阶段学校任教,受益范围覆盖全省107个县、5000多所农村学校。据了解,截至10月,全省各设岗县均为聘期已满、考核合格、愿意继续留在当地任教的特岗教师落实工作岗位,保证其享受当地教师同等待遇。经统计,全省2010届服务期满特岗教师留存率达90.4%。 郑州晚报记者 张竞映

**美国斯达克助听器
耳聋耳鸣试听会**
11月9日-10日美国听力协会资深听力学专家陈学年先生亲临郑州康桥听力医学验配中心,现场一对一专业验配,解除您耳鸣耳聋的困扰!全场八大品牌一律6-8折起优惠!可免费试戴一个月!进口盒式机超低价198元/台;耳背机598元/台;耳内机最低价980元/台;所有到店新老用户均可免费领取进口电池一挂!
活动地址:郑州市西大街69号(西大街与北顺城街交叉口向西20米路北)
听力热线:66280757 15981916828
二店:郑州市黄河路10号(省粮食厅东邻) 电话:65683103